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                  Zpráva o průběhu a výsledcích projektu Erasmus + 

Projekty Erasmus + podporují spolupráci a mobilitu ve všech sférách vzdělávání, v odborné 
přípravě a v oblasti sportu. Naše škola se úspěšně zúčastnila projektu v oblasti odborného 
vzdělávání a přípravě žáků.

Ve dnech 15. 4. 2024 – 26. 4. 2024 se 8 žáků 3. ročníku naší školy studijního oboru Obchodní 
akademie zúčastnilo krátkodobé stáže odborné přípravy v hlavní městě Bavorska v 
Mnichově. Pobyt byl organizován na základě projektu Erasmus+, který byl schválen národní 
agenturou již v roce 2023.  Naši žáci vykonávali dva týdny odborné praxe v německých 
firmách. Praxe byly zaměřeny především na aktivity související s administrativními činnostmi.
Na projektu se podílela i naše partnerská škola v Mnichově, která plnila funkci podpůrné 
organizace. Samotnému pobytu našich žáků v Německu předcházela předvýjezdová 
přípravná návštěva dvou našich zaměstnanců, kteří měli na starosti přípravu a průběh celého
projektu. Úkolem této pracovní cesty byla kvalitní příprava mobilit pro naše stážisty. Ve 
spolupráci s podpůrnou organizací navštívili naši pracovníci vybrané firmy, ve kterých poté 
naši žáci vykonávali pracovní činnosti. Setkali se zde s vedením firem, byly domluveny 
všechny podrobnosti týkající se aktivit našich žáků, navštívili prostory, ve kterých probíhaly 
poté pracovní činnosti. Jednalo se vždy o prostory kvalitně vybavené veškerou technikou 
důležitou pro plnění svěřených úkolů. Ve firmách nám byli představeni pracovníci, kteří pak 
vykonávali funkci mentorů pro naše žáky, byla s nimi domluvena náplň pracovních činností a 
nastíněny cíle, kterých mají žáci dosáhnout. Tito mentoři se podíleli na závěr praxí na 
hodnocení splnění výsledků učení. Účastníci předvýjezdové návštěvy v doprovodu členů 
projektového týmu z podpůrné organizace navštívili i ubytovací zařízení, ve kterém naši žáci 
bydleli po celou dobu pobytu v Mnichově. Jednalo se o ubytování podobné našemu domovu 
mládeže, jehož součástí bylo i stravovací zařízení, kde se v pracovních dnech formou 
polopenze naši žáci stravovali.

                                           Cíle projektu.

Cílem projektu v oblasti odborného vzdělávání bylo především získat profesní zkušenosti v 
zahraničních firmách, prohloubit odborné kompetence v reálném pracovním prostředí, 



osvojit si pracovní návyky a získat zkušenosti v administrativní činnosti. Díky účasti na 
projektu se stážisté dokáží lépe orientovat na zahraničním trhu práce, získali přehled o 
možnostech zapojení se v rámci volného pohybu pracovních sil do pracovního procesu v 
zahraničí a poznali reálné pracovní prostředí v německých firmách. Úkolem účastníků bylo 
implementovat získané teoretické znalosti ze školy do odborných praxí ve firmách. Díky 
tomu, že pracovní činnosti probíhaly v reálném pracovním prostředí v zahraničí, kde žáci 
pracovali samostatně a bez možnosti použití rodného jazyka, bylo cílem i dosažení vyšší 
úrovně jazykových kompetencí účastníků. Žáci byli v denním kontaktu s rodilými mluvčími 
v německém jazyce a byli nuceni používat i odbornou terminologii v cizím jazyce.

Účastníci poznali v rámci svého pobytu v zahraničí i jinou kulturu, zvyky a odlišný způsob 
života. O víkendu a v odpoledních hodinách po práci pro účastníky připravila podpůrná 
organizace společné akce poznávacího a sportovního zaměření. Díky projektu došlo i k 
prohloubení přeshraniční spolupráce s našimi zahraničními partnery, kdy jsme se snažili 
navázat na získané zkušenosti s výměnou žáků a pedagogů mezi naší organizací a 
partnerskou školou. V letošním roce v rámci reciprocity již potřetí působila naše škola jako 
podpůrná organizace pro německé žáky z Mnichova, kteří v rámci svého evropského projektu
vykonávali své odborné praxe v českých firmách, které jim vybrala na základě požadavků 
partnerské školy naše organizace.

Po vyhodnocení výsledků projektu jsme došli k závěru, že cíle projektu byly splněny.  
Účastníci se zdokonalili v odborných, jazykových a sociálních kompetencích. Podle 
jednotlivých výsledků učení jsme se ujistili, že úkoly stážistů byly splněny bez výhrad. 

Hodnocení aktivit probíhalo jak na místě odborných praxí, tak i po návratu ve škole v rámci 
odborných předmětů. Na hodnocení se podíleli především mentoři v přijímacích organizacích
v Německu. Samotní účastníci po návratu z Německa vypracovali zprávu z praxí a z 
jednotlivých aktivit a odeslali ji národní agentuře, která zaštiťuje projekt Erasmus v České 
republice, a tou je Dům zahraniční spolupráce se sídlem v Praze. Projektový manažer, který 
měl celý projekt na starosti, musel předložit po ukončení projektového období závěrečnou 
zprávu, která podléhá schválení národní agenturou. Účastníci také sdíleli své zkušenosti se 
všemi pedagogy při prezentaci průběhu zahraničních aktivit, které se zúčastnili všichni učitelé
při úvodní pedagogické poradě na začátku letošního roku. Pozitivní dopad má projekt i na 
další rozvoj naší organizace. Celkově hodnotíme projekt jako velice úspěšný a již nyní se 
připravujeme na to, že se pokusíme v další výzvě vytvořit novou žádost o přidělení grantu 
v rámci projektu krátkodobé mobility v odborné přípravě.

Jednotlivé cíle a úkoly projektu jsou popsány v prezentaci, která je součástí této zprávy. Na 
závěr odborných praxí a splnění úkolů obdrželi všichni účastníci certifikát Europass mobilita, 
který slouží i jako potvrzení o absolvování zahraniční stáže.

              




